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第 12回 聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

 

日時：令和６年１２月２５日（水） 9：30～ 

場所：聖籠町役場３階 第２会議室 

委員出席者 

近藤朗教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、高橋真弓委員、髙橋恵委員 

事務局出席者 

   佐藤寿子ども教育課長、宮澤徳昭社会教育課長、渡邉こまき図書館長、 

須貝克徳教育未来課長、阿部香教育未来課副参事 

 

〇近藤教育長 

ただ今から、令和 6年第 12回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。会議録

署名委員の選出をお願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

本日の会議録署名委員は髙橋恵委員にお願いします。（髙橋委員承諾） 

 

〇近藤教育長 

よろしくお願いします。では、行政報告です。 

・11月 24日野球教室開催。（読売ジャイアンツスペシャルゲスト：加藤健さん） 

・12月議会 

・12月 20日 三美電気商会より聖籠中学校へ寄附金。 

以上です。質問はありますか。 

では、議案へ移ります。承認第 10号 専決処分の承認を求めるについて、お願い

します。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

（概要説明） 

～個人情報に関わるため非公開～ 

 

〇近藤教育長 

承認いただけますか。（全員承認） ありがとうございました。 

続いて、議案第 18号聖籠町立学校教職員の職務に専念する義務の特例に関する規

則の一部を改正する規則の公布について、お願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

（概要説明） 
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〇近藤教育長 

質問はありますか。承認いただけますか。（全員承認）ありがとうございます。 

 

〇近藤教育長 

議案第 19号聖籠町立小中学校教職員の自家用車公務使用に関する規則の一部を

改正する規則の公布について、お願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

（概要説明） 

 

〇高橋真弓委員 

  道路交通法に違反すると、今までと比べ、軽くなるのか、重くなるのか、それと

も、変わらないのでしょうか。 

 

〇須貝教育未来課長 

重大な事を犯した場合、1年の経過が必要なので、厳罰化と捉えるべきです。 

 

〇近藤教育長 

その他、いかがでしょうか。承認いただけますでしょうか。（全員承認） 

1月の校園長会の時に変更内容について、校長を通して周知願います。 

続いて議案第 20号聖籠町学校給食費の徴収に関する要綱の一部を改正する告示

について、お願いします。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

（概要説明） 

 

〇佐藤委員 

告示なので 12月 25日に提出すれば法的な拘束力が発揮されると思います。町長

は施策として、上がった分は町が負担するとおっしゃっていて、これは 3月の当初

予算で出されるのでしょうか。議会で承認を要するということですか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

予算としてはそうなります。ただ、賄い材料費という部分で予算化はしています。

当然、歳入で保護者からの負担分というおおよその金額は計上しますので、それと

賄い材料費で本来同等となるべきものですが、歳出が上回るという現象が起きるた

め、説明させていただくことになります。 
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〇佐藤委員 

予算に関わることの順序で、政策ということで進めるということが、議会の承認

を得ない段階で、告示を出してしまうというのは手順として問題ないのでしょうか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

本来であれば同時提案でやるべきですが、金額を決めるのは教育委員会となって

おります。 

 

○佐藤委員 

法的拘束力のある要綱を一部改正するものの、お金の承認は後になる。政策とし

て進めるのであればそうですが、手続きとしていかがかと思いました。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

確認させてください。 

 

〇近藤教育長 

この間の議会でこの給食費について何か話しませんでしたか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

今年度の補正予算で増額要望いたしましたが、今回は来年度の当初予算の話とな

ります。 

 

〇近藤教育長 

値上げのことについて教育委員会で検討しているという話はどうですか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

検討しているというお話はしていますが、結論までは出していません。12月の行

政報告では、教育委員会で検討した内容を踏まえて、手立てを講じなければいけな

いという報告でした。 

今、佐藤委員が言うようにそれを議決されたわけではないので、手続きの話はま

た確認しなければいけないところです。本来、同時に扱うべき案件だと思います。 

 

〇近藤教育長 

では確認をお願いします。その他いかがでしょうか。 

 

〇髙橋恵委員 

こども園の負担が月 500円増える。小学生 400円。中学生は 300円。なぜ幼稚園
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の方が多く増えるのでしょうか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

実際にかかっている食材について、食数を踏まえて実数で計算し、上昇率をかけ

た時にこのような割合となりました。 

 

〇高橋真弓委員 

小さい子なのにたくさん上がるのが少し気になります。仕方がないのでしょうか。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

食数にもよます。前回上げた時もバラバラでした。幼・小・中で同額ではなく、

実際にいくらかかっているというのをベースで計算していますので、ばらつきが出

るところでございます。 

 

〇近藤教育長 

これを承認いただくと、これは告示ということになります。それは教育委員会が

決めていいことなのですね。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

規則は教育委員会の告示行為になっています。 

 

〇近藤教育長 

それでは承認いただけますでしょうか（全員承認） ありがとうございます。 

続いて議案第 21号令和 5年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評

価についてお願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

（概要説明） 

     

〇近藤教育長 

皆様からいただいた指摘について修正したという説明であります。また大きな見

直しについては、総合計画の中間の時期に合わせて行っていくと話がありましたが

いかがでしょうか。 

 

〇高橋真弓委員 

放課後の過ごし方の充実の評価基準の見方を教えていただきたいです。 授業日マ

イナス 20日以上というのはどういう意味でしょうか。 
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〇阿部教育未来課副参事 

高橋委員のご質問にお答えいたします。理想としては、授業日と同等に開設した

いところでありますが、様々な理由や学校行事の関係で開設できない日があります。

おおよそ開設できない日を 20日と見込み、授業日マイナス 20日という数字を目標

値としました。 

 

〇近藤教育長 

「授業日」を「年間授業日数」と書いたらいいのではないでしょうか。20日以上

引くというように見えてしまいます。 

その他いかがでしょうか。来年度の評価で中学校のプログラミングについて数値

が入ることを中学校に確実にお知らせしてください。これからの作業について確認

です。今日これで承認をいただいて、どの様なスケジュールですか。 

 

〇阿部教育未来課副参事 

今日中にと思っておりましたが、軽微の修正がありますので年内中に行います。 

 

〇近藤教育長 

年内中にシェアするということでよろしいでしょうか。 

では説明であった大きな見直しについては、時期がきましたら協議をいただきな

がら進めていきたいと思います。それでは承認いただけますでしょうか（全員承認） 

定例報告に入ります。教育未来課長お願いします。 

 

〇須貝教育未来課長 

＜実績報告と実施計画＞ 

・いじめ見逃しゼロスクール集会先 

・第 5回放課後子ども教室のあり方検討委員会 

・第 2回スペシャルなプログラミング教室 

・三重県川越南小学校とのオンライン交流会（亀代小学校） 

・人事異動関係 

・算数数学オリンピック 

・中学校の不登校増加についての対策 

 

〇佐藤委員 

  中学校の不登校傾向の生徒のうち、小学校からすでに不登校傾向であった生徒の

割合についてのデータは取っていますか。また、個別の追跡作業はされてますでし

ょうか。 
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〇須貝教育未来課長 

データはあります。個々の児童生徒についての情報もあります。傾向を掴んで、

それに合った支援をしていくことが大事だと思います。 

 

〇佐藤委員 

そうですね。中学校で不登校になる子も確かにいます。多くは既に芽を持ってい

るので、未然に防止するとなると、その段階で摘むのが効果的なのではないでしょ

うか。中学校へ行って不登校になってしまうともう止められない感じがします。 

 

〇近藤教育長 

大事な視点です。データはありますし、実際、個人に焦点を当てて支援を行って

いるはずですので、手立てにどう繋げるかが、１番難しいところかと思います。 

 

〇高橋真由美委員 

欠席年間 30日以上というのは、コロナやインフルエンザについては、出席停止で

入ってないと思うのですが。風邪などの体調不良は入りますか。 

 

〇須貝教育未来課長 

身体の病気等の症状も含めてだと思います。 

 

〇高橋真由美委員 

来年度から風邪症状等は大何類とテレビで見ましたが、風邪が欠席に入らなくな

るという事かどうかについては、ご存知でしょうか。 

 

〇須貝教育未来課長 

確認します。 

 

〇佐藤委員 

欠席は出席停止を除いて、病欠・事故欠・その他・いわゆる登校しぶりも含めて

数えていると思いますが、この欠席年間 30日以上については病欠、事故欠を除いて

30日にしていなかったでしょうか。 

 

〇須貝教育未来課長 

病欠も入ると言いましたが、気持ちの要因で休む日数が 30日以上です。 

 

〇佐藤委員 

そうですよね。風邪は関係ないですね。 
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〇近藤教育長 

今度、普通の風邪も第何類かになると、どう対応していくのですか。 

 

〇高橋真由美委員 

25年度からとなっていた気がします。情報がありましたら次回でもいいので教え

てください。 

 

〇近藤教育長 

学校にも変化があるのであれば、伝えなければなりません。情報はありますか。 

 

〇阿部教育未来課副参事 

報道での情報ですが 、医療機関での区分が変わるということで、学校関係での出

席停止の扱いになるというものではないと、認識しておりました。確認いたします

が、学校保健による出席停止となる感染症に入れるかどうはおそらく市町村ごとに

決めていると思います。 

 

〇近藤教育長 

医療機関の判断と言っても、医療機関に第何類ですよと言われれば、親はそうな

のかと思うのではないか。 

 

〇阿部教育未来課副参事 

医療機関の報告が必要になるという話です。 

 

〇近藤教育長 

それがどう学校に影響してくるのかがまだ出てないということですね。続いて子

ども教育課、お願いします。 

 

〇佐藤子ども教育課長 

・就学援助の認定結果について 

・学校給食費の収支状況について 

 

〇近藤教育長 

今ほどの説明についていかがでしょうか。 

 

〇高橋真由美委員 

給食費の値上げについての案内文は配付されているのでしょうか。 
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〇佐藤子ども教育課長 

３月に文書を出す予定でございます。 

 

〇近藤教育長 

その他いかがでしょうか。続いて社会教育課お願いします。 

 

〇宮澤社会教育課長 

・剣道大会 

・社会教育委員と公民館運営審議員の合同会議 

・お正月公民館祭り 

・スポーツ推進委員の高橋一子さんが勤続表彰 

 

〇髙橋真弓委員 

制服リユース活動終了のお知らせとありますが、終わったのですか。利用しよう

と思っていたので残念です。 

 

〇近藤教育長 

人手不足というのはどういう状況ですか。 

 

〇髙橋恵委員 

制服リユースは“みらいのたね”が管理していたので、その管理をする人がいな

いという事だと思います。 

 

〇宮澤社会教育課長 

管理面でかなり手間がかかると聞いていました。 

 

〇近藤教育長 

制服をいい状態で保つということですか。引き継いでくれるところはないのです

か。 

 

〇宮澤社会教育課長 

引き継ぐ団体を探してみたいと思います。 

 

〇高橋真由美委員 

年間の利用数と、制服の在庫が知りたいです。利用しようと思っていたので、突

然の終了は寂しく、残念な気持ちが強いです。 
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〇近藤教育長 

「終了のお知らせ」ではなく、「SOS」や「誰か一緒にやってくれる人いませんか」

というようにして、それでもダメだったら残念ながらという感じになれば。 

 

〇髙橋真由美委員 

男子生徒の母親の声も聞いていたので、ぜひ、ご検討お願いします。 

 

〇近藤教育長 

他市町村でもこの活動を始めているところも出てきています。早くに立ち上げた

聖籠が終わるというのは残念です。もう少しあがいてみてもいいのでは。 

 

〇佐藤委員 

引き継ぐとしたら、地域学校協働本部や、社会福祉協議会、新たに団体、個人に

お願いするか。諸物価が上がり、制服も高いので教育長がおっしゃったように、活

動はやめない方がよいかと。 

 

〇近藤教育長 

ではこの件についてはもう少し検討してください。 

色々な声が届くかもしれません。現在検討しているところですというような準備

をお願いします。その他よろしいでしょうか。では図書館長、お願いします。 

 

〇渡邉図書館長 

定例報告 

・11月 12月の事業実績および 12月の事業予定 

・1月事業予定 

・12月の図書館利用状況 

 

〇佐久間委員 

一般の団体貸出しというのはどこかの施設への貸出しですか。 

 

〇渡邉図書館長 

小学校・中学校・こども園です。希望すれば診療所、３階の教育未来課、子ども

教育課にも、待っている方が読めるように、色々なところに貸出ししています。 

 

〇近藤教育長 

では定例報告は終了いたします。他に何かございますか。 
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〇須貝教育未来課長 

では次回、１月 27日 9時半でいかがでしょうか（全員承認） 

 

〇近藤教育長 

以上で令和 6年第 12回聖籠町教育委員会定例会を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

 

 

以上のとおり、令和６年第１２回定例会の会議議事録に相違ないと事を証明する。 

 

 

 

令和７年  月  日 

 

 

教育長                

 

 

委 員                


